

Утверждаю
Директор КГУ «Общеобразовательная школа
с.Бектау отдела образования Шортандинского района
управления образования Акмолинской области»

К.Ш.Тулбаев



**Информация
о работе школьной библиотеки
КГУ «Общеобразовательная школа села Бектау
отдела образования по Шортандинскому району
управления образования Акмолинской области »
по состоянию на 2021-2022 учебный год**

Библиотека школы занимает отдельное помещение общей площадью 80 кв. м, читальный зал совмещён с абонементом. Основной фонд библиотеки составляет 12163 экз., из них: 6869 учебная литература, 153 художественная и научно-познавательная литература, методическая литература, справочная литература, энциклопедии, количество электронных учебников - 226, количество книг на казахском языке - 3681,

Всего читателей библиотеки – 301 человека, из них учителей – 42 человека; учащихся – 259 человек. Число посещений – 2120, общая книговыдача библиотечно-информационных ресурсов – 4300.

В библиотеке имеется : Моноблок-1 шт., нетбук -5 шт., библиотека подключена к сети Wi-Fi. В библиотеке создаются уроки для читателей в программе Wordwall, онлайн-доска Padlet.

В библиотеке читального зала организованы места для проведения мероприятий на 15 посадочных мест. Работа библиотеки ведется в соответствии с ее целью: формирование всесторонне развитой личности каждого учащегося нашей школы.

Учащиеся школы обеспечены бесплатными учебниками по всем предметам, обеспеченность учебниками 100%. Работа по сохранению учебного фонда ведется на протяжении всего года, особенно учителями-предметниками.

Осуществляется постоянный контроль по состоянию учебников. В целях профилактики сохранности учебников, проводятся беседы с читателями-детьми на абонементе, а с классными руководителями на педсоветах. Систематически проводятся рейды по сохранности учебников.

В целом посещаемость библиотеки стабильна. В читальном зале библиотеки проводятся беседы, книжные выставки и обзоры для мотивации чтения среди школьников. Особенно активно читают ученики начальной школы. Знакомство со школьной библиотекой учащихся первых классов запланировано в декабре-январе. Ребята знакомятся с понятием «библиотека», «библиотекарь», «книжный фонд», «читальный зал», «абонемент».

В рамках программы «Читающая школа» прошли мероприятия по пропаганде чтения среди учащихся младшего и среднего звена, такие как: Выставка-просмотр «Новые книги», выставка –факт «Проза Казахстана» : к 30-летию Независимости Республики Казахстан, «Давайте, дети, учиться!» к 180-летию Ы.Алтынсарина чтение с обсуждением. Библиоигра- «Будем с книгой мы дружить!», музыкальная открытка -«Осень жизни», буктрейлер- «Независимость –главный ориентир страны».

В работе с читателями проводятся индивидуальные беседы о прочитанной книге. Проводится работа с книжными формулярами на выявление задолженности в библиотеку. Также проводятся рекомендательные беседы при выборе книги, в основном для учащихся начальной школы, чтобы помочь в выборе интересной книги (в зависимости от возраста учащихся, техники чтения, интереса и т.д.). После таких бесед ребята с большим интересом читают и сами обращаются за помощью при выборе книг.

Так же ведется работа по самообразованию : изучение профессиональных изданий через электронную базу интернета, участие в семинарах, обмен опыта работы с библиотекарями района, области.

Анализируя работу школьной библиотеки за первое полугодие 2021-2022 учебного года, можно сделать следующий вывод:

Школьная библиотека оказывает помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов. Проводится подбор литературы, сценариев, стихов для подготовки домашнего задания и внеурочной деятельности (классные мероприятия, конкурсы, интеллектуальные программы) . Активно ведется работа по выполнению запросов читателями тематических, фактографических и краеведческих справок.

Так же есть проблемы, над которыми необходимо работать в 2021-2022 учебном году:

- усилить пропаганду чтения среди учащихся среднего и старшего звена;
- улучшить работу в направлении сохранности учебной литературы;
- продолжить работу над повышением качества и доступности информации;
- формировать эстетическую и экологическую культуру и интерес к здоровому образу жизни.

Библиотекарь  Л.И.Василаки

